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Milí příznivci Duha Klubu Rodinka,

s radostí vám přináším zprávu o činnosti
Duha Klubu Rodinka v roce 2023. A jaký
pro nás uplynulý rok byl? 

Plný inspirativních událostí, nových
výzev a nezapomenutelných zážitků!

Velký dík patří vám, kteří navštěvujete
naše pravidelné i mimořádné vzdělávací
nebo volnočasové aktivity, akce, kurzy,
workshopy a přednášky.  Všechny tyto  
činnosti jsme mohli uskutečnit
především díky nadšení a pracovitosti
všech našich zaměstnanců,
spolupracovníků, ale i dobrovolníků 
z řad studentů a dalších podporovatelů
Duha Klubu Rodinka. Za to jim srdečně
děkuji. Také bych chtěla poděkovat své
rodině, která mě v mé práci nejen
neúnavně podporuje, ale také se podílí
na realizaci velké části našich aktivit. 
Na začátku školního roku 2022/2023
jsme opět započali s našimi
pravidelnými kurzy - Tělocvičením,
Malým badatelem, Malým umělcem a
nově i s kroužkem V rytmu tance. Na
tyto kurzy pak v létě navázaly příměstské
tábory nejen v Přerově, ale i v Olomouci.
V obou městech měly děti možnost
navštěvovat Tvořivý tábor. V Přerově
také již tradičně proběhl Badatelský
tábor s hravými pokusy a v Olomouci
jsme uspořádali Sportovní příměstský
tábor. 
Pro rodiče s nejmenšími dětmi jsou
určeny Montehrátky s batolátky -
vzdělávací kurz, který “odchoval” už
několik generací dětí z Přerovska a nyní
už je pořádán i v  prostorách v Olomouci
a Šumperku. Děti si v nich užijí příjemně
strávený čas se svou maminkou nebo
tatínkem a rodiče mohou často už 
po několika lekcích pozorovat pokroky
v samostatnosti a sebeobsluze svého
potomka.  
 

DUHA KLUB RODINKA

Díky podpoře ze strany MPSV v rámci
usnadnění práce při začleňování rodin
z Ukrajiny do společnosti, jsme 
v Přerově na Šířavě mohli
zrekonstruovat a otevřít naše nové,  
pracoviště Světluška. Vznikl zde prostor
v duchu montessori pedagogiky a další
místnost vhodná ke cvičení. Sem jsme
tedy přesunuli Montehrátky. 
Nově provozujeme podle zájmu rodičů
Pidiškolku, kde si děti poprvé zvykají
bez rodičů v bezpečném prostředí 
na dětský kolektiv a učí se sebeobsluze
při běžných denních činnostech jako je
jídlo, pití nebo úklid. Na Světlušce
pořádáme nejen pro maminky 
na rodičovské dovolené Radovánky -
podpůrnou skupinu pro rodiny s dětmi.
Rodiny s dětmi se snažíme dlouhodobě
podporovat i přednáškami a dalšími
akcemi, které realizujeme. 
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Ve spolupráci s farmaceutkou Mgr.
Řeháček jsme uspořádali během roku
dvě přednášky o tom, jak podpořit zdraví
dětí. Uspořádali jsme podpůrné setkání
pro nosící maminky 
a na Světlušce také probíhaly pravidelné
lekce jógy pro ženy 
a přednášky, které rodiče praktickým
způsobem seznámily s montessori
přístupem ve výchově dětí. Světluška 
se stala skutečně centrem, kde probíhala
většina našich akcí a její využití
plánujeme do budoucna ještě rozšířit.

Celý rok 2023 byl protkán našimi
tradičními velkými akcemi. K oslavě Dne
matek jsme zorganizovali
nejnavštěvovanější akci roku Míli pro
mámu. V tomto ročníku děti s rodiči
putovaly po celém světě a měly možnost
navštívit stanoviště s pestrými úkoly z
Francie, Mexika nebo Egypta a užít si
bohatý doprovodný program. 

Po zahájení školního roku jsme
přichystali opět akci Rio Laguna 
se sportovními úkoly a v listopadu jsme
jako každoročně uspali s dětmi broučky  
během našeho průvodu na Lucerničkové
slavnosti. Závěrem roku jsme v
předvánočním čase pozvali rodiny s
dětmi do klubu Teplo 
v Přerově, kde proběhla Andělská nadílka 
s písničkami, veselým divadelním
představením a výtečným perníkem.
Tentokrát byla Andělská nadílka
obohacena ještě o oslavu 20letého
založení Duha Klubu Rodinka s výstavou
fotografií z našeho působení a
slavnostním přípitkem náměstka
primátora Přerova JUDr. Lichnovského 
a jeho blahopřáním do dalších let.

V příštím roce nás čekají další výzvy.
Chtěli bychom dál pokračovat v našich
dosavadních aktivitách a pokračovat v
jejich zdokonalování a také rozšiřovat
nabídku aktivit v Olomouci a Šumperku.
Rádi bychom prostřednictvím besed
rozšiřovali povědomí o významu
pěstounské péče. V tomto směru máme
velké štěstí, protože nás v našich
aktivitách podporuje za Olomoucký kraj
vedoucí sociálně-právní ochrany 
Mgr. Podivínský a za město Přerov
vedoucí oddělení sociálně-právní
ochrany dětí Bc. Poláchová. 
V neposlední řadě se chystáme založit
Klub deskovek pro děti a mládež. 

Děkuji vám za vaši přízeň a důvěru,

Mgr. Ivana Čagánková



BADATEL/MALÝ BADATEL 
V roce 2023 jsme mírně pozměnili název
tohoto kroužku. Navštěvují jej děti ve věku
5-7 let, které mají kladný vztah k vědě 
a technice. V uplynulém roce jsme jej
otevřeli již po šesté. Prostřednictvím
zajímavých a jednoduchých pokusů 
a experimentů se děti učí základním
přírodním, fyzikálním a chemickým
zákonitostem. Maximální kapacita je 8 dětí.

ANGLIČTINA PRO DĚTI/ANGLIČTINA  
kroužek je určen dětem ve věku 3,5 – 6 let.
Děti se v něm i vloni hravou formou učily
základy angličtiny (barvy, čísla, základní
slovíčka týkající se denních činností,
Velikonoce, Vánoce, Halloween). Při „výuce“
používáme hry, písničky, interaktivní
činnosti, dramatizaci. Ke konci lekce také
pracujeme se zklidněním dětí pomocí
muzikoterapeutických nástrojů. Angličtinu
děti navštěvují zpravidla samy, bez rodičů.
Maximální kapacita je 8 dětí.

TĚLOCVIČENÍ S RODINKOU 
pohybová vlajková loď našeho centra,
probíhá v úterky od 16 do 17 hod. Jde
o cvičení spojené s básničkami a písničkami
na různém sportovním nářadí. Navštěvují 
jej děti s rodinnými příslušníky (rodiče,
prarodiče, strýčkové, tety) a probíhá 
na tělocvičně ZŠ Svisle.

Tady si půjčujeme různá nářadí: žíněnky,
lavičky, žebřiny, hrazdu, švédskou bednu,
kruhy, kužely, padák, a mnoho dalšího.
Míváme i tematické, zábavné lekce
karnevalovou v kostýmech, cvičení 
s andělem. Maximální kapacita jedné lekce    
je 30 dětí s doprovodem. Přihlášeno 
v jednom školním roce jsme vloni ale měli
až téměř 50 dětí, děti se na lekcích střídají.
Zde neprobíhají cykly, tělocvičení běží 
od začátku až do konce školního roku, 
v kuse.
 
TVOŘENÍ/MALÝ UMĚLEC
V roce 2023 jsme mírně pozměnili název
tohoto kroužku. Je vhodný pro děti ve věku
4-7 let, přibližuje dětem různé rukodělné
techniky tvoření. 
Děti se za dohledu zkušené lektorky učí     
jak pracovat s různými (i přírodními)
materiály, téma je vhodně zvoleno             
v souvislosti s aktuálním obdobím v roce,
případně s aktuálním děním. Pomocí
básniček a písniček proběhne na začátku
každé lekce prstová rozcvička a naopak 
na konci probíhá focení vytvořených
uměleckých děl. Pokud je k dispozici, bývají
děti na závěr hodiny odměněny sezónním
ovocem. Kapacita max. 10 dětí.

 VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO DĚTI: 
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 RIO LAGUNA PŘEROV, ŠUMPERK
V sobotu 16.9.2023 proběhla naše tradiční
sportovní akce RIO LAGUNA v Přerově 
pro rodiny s dětmi. Pohodová atmosféra 
a dobrá nálada panovala po celé odpoledne 
i díky krásnému počasí a hlavně skvělému
týmu organizátorů z RODINKA.cz, kteří akci
připravili a zorganizovali pro malé 
i velké. 
V Šumperku tato akce proběhla 14.10.2023,
 v menším provedení, v prostředí tělocvičny
jedné ze šumperských středních škol.

LUCERNIČKOVÁ SLAVNOST 
Lucerničky se nám 10.11.2023 vydařily 
a broučky k zimnímu spánku jsme uložili...
Při průvodu ani kapka nespadla a akce
skvěle dopadla. Každý si odnesl malý
dáreček, symbolickou Berušku, skvělý
muffin 
a lucerničkový odznáček. A kdo chtěl, tak si 
i u ohýnku opekl špekáček..
Panovala skvělá nálada, když živá hudba
zahrála. A víte, kolik se nás sešlo?
16 dětí, 19 rodičů a 18 organizátorů. 

JEDNORÁZOVÉ AKCE PRO RODINY S DĚTMI 
KARNEVAL S KLAUNEM PEPINEM 
 
Karneval proběhl v úterý 28. února 2023 
v klubu TEPLO v Přerově. Pepino prcek
měl připravené zajímavé a veselé úkoly
nejen pro děti Pepino Prcek si připravil
veselé úkoly nejen pro děti, například běh 
s balónky či skupinový zpěv děvčat 
a chlapců.  Každý kluk i holčička dostali 
na závěr od Pepina vlastnoručně na přání
vyrobený balónkový dárek, například
zvířátko nebo kytičku. Taky si děti mohly
proběhnout "opičí dráhu", vyrobit 
si pamětní karnevalovou "placku" 
nebo šaška jako zápich, nechat se zkrášlit
obrázkem na obličej a taky vyzkoušet
sladké i slané dobrůtky od našich tet 
v bufetu. 
A hlavně všichni tančili a měli RADOST
 z báječného karnevalu pro malé i velké, 
pro našince i pro kamarády z Ukrajiny. 
Sešlo se nás celkem krásných 101 dětí a víc 
než jednou tolik dospělých.

MÍLE PRO MÁMU
 proběhla v Přerově, již po jedenácté
v městském parku Michalov s podporou
Statutárního města Přerova. V úvodu
účastníky přivítal náměstek primátora 
JUDr. Lichnovský. Celkově přišlo přes 
500 účastníků včetně dětí, rodičů,
prarodičů a dalších přátel, kteří přišli akci
podpořit.
Ke zdárnému průběhu akce s podnázvem
“Radostné putování kolem světa pro celou
rodinu” přispělo 45 organizátorů, 50
účinkujících a 15 osob s doprovodným
programem jako je skákací hrady, kolotoč,
koně aj. atrakce. Kromě 12 stanovišť se
zábavnými a dovednostními úkoly z  
celého světa bylo velmi vyhledávanou
doplňkovou aktivitou nejen malování na
obličej, ale i Montessori, výtvarný a foto
koutek u Eiffelovky. Počasí se umoudřilo a
akci jsme si skutečně všichni moc užili!
Děti se za odměnu projely na koních 
a odnesly si drobné dárečky za splněné
úkoly. Celý program doprovázely kapely
žáků ZUŠ Přerov a vystoupily děvčátka
D2dance.
A i ty si nakonec celou trasu s rodiči prošly.
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 ANDĚLSKÁ NADÍLKA:
 Máme za sebou také krásnou ANDĚLSKOU
NADÍLKU s vánoční autorskou pohádkou
paní Michaely Borošové. Akce se 17.12.2023 
v přerovském Klubu Teplo opravdu
podařila. Děti, ale i dospělí si užili poetický
vánoční příběh, kde si zazpívali, i se pobavili
a nakonec si pochutnali na dobrém perníku,
který si společně upekli s "pohádkovou
babičkou". Pak přišel okamžik oslavy 20 let
našeho Duha klubu RODINKY a společný
přípitek s panem náměstkem primátora
PŘEROVA, JUDr. Vladimírem Lichnovským
a otevření výstavy fotografií naší činnosti 
za léta 2003-2023. V závěrečné části si děti 
i dospělí zazpívali s Anděly a jejích houslemi
 a kdo chtěl, proběhl si ANDĚLSKOU
DRÁHU, mohl si vytvořit andílka či perníček
ve výtvarném koutku nebo si vyzkoušet
Montessori dílničku, vyfotit se ve fotokoutku
s anděly či rytířem či Hanačkou, občerstvit
se v bufetu a na úplný závěr si odnesl
balónek a dobrůtky v andělském balíčku.

 VÁNOČNÍ DRÁTKOHRANÍ: 
13.12.2023 proběhla akce pro veřejnost –
rodiče s dětmi, na které se jeho účastníci
mohli naučit základům drátkování a vyrobit
si hezkou vánoční ozdobu na stromeček. 
Pro všechny bylo připraveno drobné
občerstvení a dětský punč, zpívali jsme si
koledy a vytvořili tak pěknou předvánoční
chvilku bez shonu a starostí. Akce se
zúčastnilo 8 dospělých, 5 dětí;  na podobnou
akci tvoření Lucerniček pro Lucerničkovou
slavnost přišlo 7 dospělých, 8 dětí.

MAKRAMÉ HVĚZDIČKY: 
22.11.2023 – tvořivý workshop pro rodiče     
s dětmi, kde jsme se učili základy makramé,
Vyzkoušilo si to 6 dětí a 6 dospělých.
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TVOŘIVÝ TÁBOR
Nejlépe atmosféru tábora shrnul příspěvek
jedné z našich lektorek na sociální síti…
Tábor proběhl o prázdninách, ve dnech
 17. – 21.7.2023 v počtu 16 dětí.
Hej, hou, nastal čas,
Tvořivý tábor je tu zas!
Tak pojď!
Kolem celého světa se projedem,
spoustu nových věcí zažijem!
Ou jeee! 🤩
...tak začínal letošní TVOŘIVÝ TÁBOR, 
který nesl podtitul "Eko cesta kolem světa"
Proč "eko" ? Protože jsme si jako základ
tvoření vybírali to, co jiní považují za odpad 
A byla to parádní jízda!!!
Postupně jsme navštívili všechny světadíly,
vytvořili si náramky přátelství ze zbytků
vlny, vyzkoušeli si, jak se dělá ruční papír
(naší surovinou byl papír ze skartovačky,
který dostal druhou šanci), vyrobili si mýdlo
...a víte kam jsme ho dali? Krabičku jsme 
si pro něj sami poskládali🤗  Z přineseného
ovoce jsme si buchtu upekli a k ní 
si ochutnávku různých čajů udělali. 
V Evropě jsme si slovanskou pohostinnost    
a chléb se solí vyzkoušeli a z plastových lahví
krásnou světlohru vytvořili. 
A abych nezapomněla, také jsme 
na opravdových šicích strojích šili!!! Zbytky
látek jsme využili, spoustu nových her 
a písní se naučili 🎶🤩,
 výlet na Lagunu si udělali a k tomu všemu
ještě dvoje narozeniny oslavili🎂🎊
Uteklo nám to jako voda🌊 , byl to krásný
společný čas 🥰  a příští rok budeme se těšit
zas!

  BADATELSKÝ TÁBOR 
 probíhal v termínu od 10. do 15.7.2023 
v prostorách na Jasínkové ulici, v počtu 
15 dětí. Tábor byl zaměřen na tematiku světa
zvířat, navštívili jsme i chovatele v BIOSu,
pracovali jsme v týmech, které si děti samy
pojmenovaly dle různých zvířat. Navštívily
nás týmy Sovy sněžné 🦉, Křečci 🐁, Gepardi
🐆 a Koťátka 🐈. Vyráběli jsme 
si trička se zvířátky, nezapomněli jsme ani
na hledání pokladu a provádění
experimentů (gumová vajíčka), a mnoho
dalších aktivit. Na oba příměstské tábory
jsme evidovali mnoho pozitivních ohlasů,
což nám dodává další chuť do práce i v roce
2024, neboť vidíme, že má smysl.

DUHA KLUB RODINKA



PROJEKT JENOM HRÁT SI NESTAČÍ 
V PRŮBĚHU ROKU 2023 PROBĚHLO CELKEM

 5 SPECIFICKÝCH AKTIVIT 

21.1.2023 NÁSTĚNKA VIZÍ PRO ŽENY NA ROK 2023 
touto jednodenní aktivitou naše lektorky a pracovnice provázela Lucie Milanová. Díky této
vizualizaci si každé z lektorek vytvořila vlastní vize pro práci v naší organizaci v roce 2023.
Účastnilo se celkem 6 lektorek.

22.4.2023 STEZKA KE DNI ZEMĚ
Anetta Pantělejevová tuto aktivitu připravovala dlouho dopředu a i na místě, kde se s dětmi 
a jejich rodiči setkala. Aktivita proběhla v nedalekém okolí Přerova. Bylo připraveno      
15 stanovišť se zajímavými vědomostními úkoly, pojícími se s environmentálními tématy.      
Tato stanoviště jsme ponechali k dispozici po celý víkend. Odhad účasti dle ohlasů je 50 dětí.
 
28.4.2023 DEN ZEMĚ SE VČELAŘEM 
jednalo se o interaktivní přednášku místního včelaře, který nám představil, jak se o včely
starat, jak vzniká a jak se stáčí med. Přednáška byla uzpůsobená pro děti předškolního      
a mladšího školního věku z řad veřejnosti. Akce se zúčastnilo 15 dětí.

24.6.2023  CESTA ZA VÍLOU
šlo o jednodenní mezigenerační setkání s prvky lesní pedagogiky, proběhly různé týmové hry,
zpívání, sdílení, střílení ze vzduchovky, lukem, akce proběhla na Lukově. Sešlo se celkem      
29 osob ve věku od 10 měs. Po 88 let. (9 dětí do 15 let). Cestou za kouzelnou vílou ke studánce
Rybárce plnili děti i dospělí úkoly a u studánky našli od víly  pozdrav v podobě pokladu,      
se sladkou odměnou. Odpoledne jsme si opekli špekáčky a zazpívali táborové písničky.

24.6. – 25.6. 2023 TEAMBUILDING S TÉMATEM DRAMATIZACE
 vedla Hana Čagánková. Účastnilo se celkem 8 lektorek.
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VZDĚLÁVACÍ WORKSHOPY PRO RODINY S DĚTMI 
Vedla Mgr. Ivana Čagánková ve spolupráci s Mgr. Hanou Čagánkovou, kdy se dotyčné ve vedení aktivity
střídaly, případně H. Čagánková působila jako asistent lektora.

Jednalo se o krátké hodinové workshopy na témata, vztahující se k podpoře klimatu v rodinách nebo 
péče o děti. Workshopy měly za cíl podporovat rodičovské kompetence a působit tak jako prevence 
před ohrožením rodiny jako celku. Rodičům rovněž na místě zapůjčujeme vhodnou odbornou literaturu.

TÉMATA VZDĚLÁVACÍCH WORKSHOPŮ:

 Mluva dětí vzhledem k jejich věku
 Slaďování rodinného a pracovního života
 Pravidla slušného chování budujeme od batolecího věku
 Zdravá výživa v pohodě
 Koučovací tipy a triky ve výchově dětí.
 Důležitost pohybu pro děti do 3 let
 Jak zvládat každodenní rutinu v péči o děti a nezapomínat přitom na sebe.
 Jak podpořit samostatnost dítěte
 Proč je důležité pozorovat a pak jednat
 Vztahy mezi sourozenci - zpracování vzteku u dětí

V PROJEKTU PROBĚHLO CELKEM 5 JEDNORÁZOVÝCH EDUKATIVNÍCH AKTIVIT:

25.4.2023 Poznáváme homeopatii - přednáška - Mgr. Irina Kaplijová - 11 úč.
31.5.2023 Montessori na vlastní kůži - zážitkový workshop - Bc. Hana Gabrielová - 20 úč. 
7.6.2023 Jak naučit dítě uklízet již v útlém věku - workshop - Mgr. Ivana Čagánková - 7 úč.
13.10.2023 Podpůrné nosící setkání - Jak nosit děti na podzim a v zimě - setkání - Sarah Pekařová - 5 úč.
14.11.2023 3 velcí pomocníci při nachlazení - přednáška - Mgr. Irina Kaplijová 9 úč.

DUHA KLUB RODINKA STRANA: 8
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SPOLEČNÁ SETKÁNÍ ČESKÝCH A
UKRAJINSKÝCH RODIN 

RADOVÁNKY

V průběhu realizace proběhlo každé
druhé úterý celkem osm tříhodinových
setkání svépomocné rodičovské
skupiny, kterou jsme v průběhu nazvali
Radovánky (ukrajinsky Radujsja).
Záměr vytvořit bezpečný prostor pro
rodiny s dětmi byl i díky této aktivitě
naplněn. Poskytli jsme prostor pro
české i ukrajinské maminky, aby mohli
sdílet své radosti i strasti a docházelo
tak k vzájemné integraci, čemuž
přihlížela vždy tzv. stmelující osoba.
Svépomocné skupinky utvářejí zejména
rodiče, kteří nám svěřují své děti na
hlídání do Pidiškolky. Proto záměrně
volíme jako stmelující osoby také tety 
z Pidiškolky. Kromě kompletního
vybavení místností, ve kterých
probíhají samotné aktivity projektu,
bylo pro rodiče i děti potřeba také
kompletně vybavit kuchyňku. Máme
velkou radost, že se nám postupně daří
utvářet malou komunitku lidí, kteří 
si dávají vzájemně bezpečný prostor,
navazují se nová česko-ukrajinská
přátelství a získávají nové kontakty.

 PIDIŠKOLKA

Pidiškolka Světluška otevřela své brány
dětem již v během prázdninových
měsíců - v srpnu a ukončila své letošní
působení dříve - 15. prosince. Zpravidla
jsme se snažili mít otevřeno 20 hod.
týdně, 4 dny v týdnu (PO, ÚT, ČT, PÁ),
vždy v čase od 8 do 13 hod, v maximální
kapacitě pro 10 dětí. Ne vždy se však
toto podařilo. Proto jsme Pidiškolku
otevírali jen tehdy, pokud jsme měli
nahlášenou přítomnost dětí.. O děti 
se staraly pečující osoby a protože při 3
a více dětech je nutné, aby (vzhledem 
k nízkému věku dětí a jejich
specifickým potřebám) byly k dispozici
2 pečující osoby . Po celou dobu rodiče
své děti objednávali na hlídání den
dopředu prostřednictvím online
formuláře. V rámci pidiškolky, která 
je zřízena zejména jako služba rodičům,
jejichž dítě pravidelně nenavštěvuje
žádnou školku, jesle, ani dětskou
skupinu, se pečující osoby věnují mj.
rozvoji dětí, vedou je k samostatnosti,
poskytují bezpečné zázemí pro první
hodiny a dny bez rodičů, prostředí
pidiškolky je vybaveno úměrně věku
dětí.  

MPSV: Vítej mezi námi I a II
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 KURZ ČESKÉHO JAZYKA PRO
DOSPÍVAJÍCÍ/DOSPĚLÉ OBČANY

UKRAJINY

Záměr pomoci překonávat jazykovou
bariéru prostřednictvím kurzu češtiny,
byl v rámci realizace projektu také
naplněn. Povedlo se nám zorganizovat
2 běhy kurzů s názvem Hravá čeština,
každý kurz v délce 8 hodin. Jako
vzorového "účastníka" projektu z řad
ukrajinců můžeme jmenovat např.
jednu z našich "tet" v pidiškolce, která
právě docházela i na hodiny češtiny,
zejména proto, aby se zdokonalovala 
v komunikaci jak s českými dětmi, 
tak s jejich rodiči. Účastníci kurzu měli
vždy možnost s lektorkou (rodilá
občanka Ukrajiny, žijící dlouhou dobu
v Přerově, s velmi obsáhlou znalostí
češtiny) Rajisou probrat to, co je zrovna
trápilo, co bylo potřeba řešit, zjistit,
naučit se a ona jim vždy ochotně
pomohla. První kurz (4 účastníci)
probíhal v termínech 1.3. až 19.4. 
a druhý kurz (7 účastníků) v termínech
26.4. - 14.6. vždy jednou týdně 1,5 hod.
Ačkoliv byl počet účastníků nižší, než
jsme původně předpokládali, jsme i tak
rádi, že se jej povedlo zorganizovat. 
Na začátku jsme se setkali s velkým
nezájmem o kurzy z řad lidí cílové
skupiny. 

INDIVIDUÁLNÍ PORADENSTVÍ

Nedílnou součástí naší práce
je také odborná pomoc ve složitých
životních situacích, kdy si člověk sám
neví rady. Stejně jako všechny ostatní
aktivity, díky projektu i tuto „službu“
poskytujeme českým i ukrajinským
rodinám. Poradenství probíhá osobně 
v prostorách rodinného centra, 
po předchozí dohodě klienta 
s konkrétním odborníkem, přes
koordinátora projektu. Umíme zařídit
podporu v těchto oblastech: speciální
pedagogika, vývoj, výchova dítěte 
a jejich specifika, terapeutické zázemí 
a poradenství v krizových životních
situacích, právní poradenství, aj. Mnohá
poradenství probíhala zároveň 
při realizaci jiných aktivit, také před
jejich začátkem nebo po jejich
skončení. Proto poradenských služeb
využili hlavně účastníci dalších aktivit
projektu, případně jejich známí. 



MONTEHRÁTKY

 Vzdělávací kurz Montehrátky je jedním
z nejzajímavějších kurzů pro rodiče 
s dětmi v našem centru. Právě díky
Montessori metodám pomáháme
rodičům, aby dětem ukazovali cestu, 
jak se věci mohou naučit samy. Celkem
v našem centru probíhají 3 běhy těchto
kurzů, jeden z nich jsme v roce 2023
pojali jako integrační. 
Kurz navštěvovaly nejen české, ale 
i ukrajinské děti. Probíhal v období 
od 6.3. do 26.6., každé pondělí a středu.
Každý kurz navštěvovala skupina 
8-9 účastníků (vždy se nějak prostřídali,
tak aby jich bylo osm).

VZDĚLÁVACÍ KURZ MONTEHRÁTKY
S BATOLÁTKY 1 - 3 ROKY

Myšlenka tohoto vzdělávacího kurzu
pro rodiče s dětmi vychází z pedagogiky
Marie Montessori a z dlouholetých
zkušeností lektorky Mgr. Ivany
Čagánkové. V rámci těchto kurzů si
rodiče s dětmi mohou vyzkoušet
individuální i společné formy řízené
činnosti přibližně tak, jak děti zažívají  
v dětských skupinách nebo 
v mateřských školách. Je to souhrn
jednotlivých bloků činností na sebe
navazujících. V první části trvající
přibližně 20-30 min pracují děti 
v doprovodu rodičů s jednotlivými
pomůckami, některé vytvořené 
z předmětů z domácnosti, jako misky,
hrnky, tácky aj.

 Děti rozvíjí jemnou motoriku 
a soustředěnou pozornost při práci 
u stolečků nebo na koberečku. Velmi
důležitý moment je plná pozornost
rodiče vůči dítěti, jeho přesná ukázka 
a nabídnutí dítěti k vyzkoušení.
Odměnou je pro dítě dobrý pocit 
z dokončené aktivity. Další část v délce
15-20 minut jsou společné hudebně
pohybové hrátky bez náčiní
a s nejrůznějším sportovním náčiním,
jako jsou balony, obruče, padák,
kladinky aj. V této časti jde především 
o rozvoj hrubé motoriky, zapojování
pravé a levé hemisféry a prostorovou
orientaci při manipulaci. Tady je velmi
důležitá trpělivost a citlivost rodiče 
s ohledem na charakter dítěte,
vzhledem k tomu, že některé děti
potřebují více času než se zapojí 
do společného cvičení a první lekce 
jen pozorují ostatní děti. 
U větších batolat se zaměřujeme 
na osamostatňování a soustředěnost 
při společných aktivitách a schopnost
reagovat na pokyny lektora jako
přípravu na vstup do kolektivu
vrstevníků v MŠ, nebo v DS. V této časti
lze vysledovat míru adaptability dítěte 
a jeho připoutanost k rodiči.
V následujících patnácti minutách 
se děti za doprovodu rodičů seznamují  
s jednoduchými výtvarnými technikami
jako tupování, frotáž, malování štětcem
 aj. techniky zaměřené na batolecí věk.
Výtvory si pak mohou rodiče odnést
domů spolu s tématickým obrázkem 
a básničkou do deníčku. Po výtvarném
bloku si děti s rodiči vyzkouší stolování
po rituálu spojeného s básničkou 
u společného stolu s prostírkami. 
Učí se jíst samostatně lžičkou, nejprve
 s dopomocí rodiče. Závěrečná část 
je zaměřená na rozvoj muzikálních
dovedností, rytmizaci s orfovými
nástroji v některých lekcích obohacený
také hrou na klavír, kytaru nebo housle.
Na úplný závěr je rozlučkový rituál.  
Tento vzdělávací kurz se i v roce 2023
těšil velké oblibě rodin s dětmi, každá
výuková lekce byla zcela naplně
na. Mnozí rodiče pak zapsali své děti do
dětských skupin naší spolupracující
organizace AJORODINKA o.p.s. 
a i nadále byly tyto kurzy plně obsazeny
novými rodinami.
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  Název akce, aktivity
  

  Místo konání akce
  

  Termín akce
  

  Účastníků celkem
  

  z toho
děti do 18

let
  

KARNEVAL:
KARNEVAL S

KLAUNEM PEPINEM 
TEPLO v Přerově 28. února 2023 301 102

MÍLE PRO MÁMU
  Park Michalov , Přerov

  17.5.2023
  

500 175

RIO LAGUNA
 (PŘEROV, ŠUMPERK): 

16.9.2023
 14.10.2023

16.9.2023
 14.10.2023 126

56 dětí
 25 dětí

LUCERNIČKOVÁ
SLAVNOST

  Želatovská 12 –
Laguna, Přerov

  

10.11.2023 55 16

ANDĚLSKÁ NADÍLKA  Klubu Teplo, Přerov 17.12.2023 75 24

  ANGLIČITNA
  

  Jasínkova 4, Přerov
  

  leden - prosinec
  

12 11

  TĚLOCVIČENÍ
 S RODINKOU

  

   ZŠ Svisle, Přerov
  

  leden-prosinec
  

100 50

  BADATEL
  

  Jasínkova 4, Přerov,
  
  

  leden-prosinec
  

  16
  

15

TVOŘENÍ/MALÝ
UMĚLEC

  Jasínkova 4, Přerov
  

  leden - prosinec
  

14   13
  

MONTEHRÁTKY S
BATOLÁTKY

Přerov
Olomouc
Šumperk

leden -červen 140 70

Na každé námi pořádané akci zjišťujeme prostřednictvím prezenčních listin, popřípadě
kvalifikovaným odhadem počet účastníků, jejich počty jsou uvedeny výše na této straně. V roce
2023 se akcí pořádaných pro širokou veřejnost zúčastnilo celkem 842 osob, z toho bylo 777 dětí
 a mládeže do 18 let. Příměstských táborů se v době letních prázdnin účastnilo celkem 31 dětí.
Kroužky pořádané naší organizací v roce 2023 navštěvovalo celkem 85 dětí.
 Vzdělávacích kurzů  se v roce 2023  účastnilo celkem 81 osob.

STATISTIKA:
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Děkujeme za finanční podporu těmto subjektům: 

MPSV

DUHA 

Statutární město Přerov

Olomoucký kraj

VZP

Racek

Hanácká Kyselka

www.rodinka.cz
https://www.facebook.com/rodinka.cz
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